



ŠKOLNÍ PROGRAM ENVIRONMENTÁLNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ, VÝCHOVY A OSVĚTY

Ekologická výchova si klade za cíl probouzet v lidech zájem o přírodu a všechno živé. Učí vnímat v souvislostech, ve vzájemné harmonii používat cit i rozum, a chovat se odpovědně ke světu, lidem a přírodě. Důležitá je vlastní zkušenost a prožitek, protože teprve to, co blíže poznáme, dokážeme lépe vnímat a účinně chránit. Důraz je proto kladen na přímý kontakt s přírodou a přírodními materiály.

(z metodického pokynu MŠMT č. j. 16745/2008 – 22)

Záměrem školy je vést žáky k uvědomělému vztahu k přírodě a respektování trvale udržitelného rozvoje. Smyslem environmentálního vzdělávání je předat jim co nejvíce námětů, poznatků i příležitostí, aby dokázali posoudit míru přínosu vlastního chování člověka k životnímu prostředí. Vzbudit v nich vědomí, že člověk je nedílnou součástí přírody, kterou ke svému přežití budou potřebovat i další generace.

Garantem EV ve škole jsou koordinátoři EVVO a prezentace výsledků dlouhodobých záměrů školy v oblasti EVVO se objeví v oficiálních dokumentech školy a na webových stránkách.

Škola věnuje dlouhodobě pozornost problematice EVVO. Opakovaně získala titul Ekologická škola Moravskoslezského kraje i titul Ekoškola/Eco-school a Škola udržitelného rozvoje. Je pořadatelem několika akcí zařazených do Krajského akčního plánu MSK.

Velká pozornost je věnována i ekologizaci školy (šetření energiemi, třídění odpadu apod.)

V naší škole je vyučován obor Ekologie a životní prostředí, problematika EVVO je začleněna do výuky všech oborů, žáci oboru hotelnictví připravují Ekotoulky Těšínem pro ostatní žáky, jsou organizovány exkurze i školní soutěže s ekologickou tematikou apod.

Tradiční akce:

MESS – mezinárodní ekologické studentské sympozium

Biojarmark

Letní škola koordinátorů EVVO Moravskoslezského kraje

Spolupořadatelství konference koordinátorů EVVO MSK a návazný badatelský seminář

Den stromů

Ozvěny Ekofilmu

Den Země

Ekologická olympiáda



Roční realizační plán obsahuje časový harmonogram aktivit, které navazují na výchovně vzdělávací i organizační cíle a vycházejí z poznatků vyplývajících z rozboru SWOT analýzy a závěrečné zprávy koordinátorů EVVO z předešlého školního roku.

Roční program EVVO na školní rok 2021 – 2022

Měsíc	Název akce	Cílová skupina	Koordinuje
Srpen	Porada koordinátorů EVVO s vedením školy ohledně financování EVVO a vyhodnocení ŠP EVVO	Vedení školy a koordinátoři EVVO	HR, TO
	Porada koordinátorů EVVO se zaměstnanci školy ohledně ročního plánu EVVO	Zaměstnanci školy, koordinátoři EVVO	HR, TO
	Provozní porada, na které budou pedagogové motivováni k dalšímu vzdělávání v oblasti EVVO	Vedení školy a zaměstnanci školy	Vedení školy
	Doplňkový seminář pro koordinátory EVVO-„Letní škola koordinátorů EVVO MSK“	Koordinátoři EVVO Moravskoslezského kraje	TO
	Příprava pracovních listů – klimatické změny	Žáci a učitelé MSK	HR
Září	Zahájení výuky s integrací EVVO a volitelného předmětu Badatelský kroužek, semináře BI, CHE, odborné předměty - OŽP	Žáci	Vedení školy
	Naběhnutí dalšího ročníku projektu „Recyklohraní“	Všichni žáci a zaměstnanci školy	TO, HR ekotým, TU
	Výzdoba školy s podzimní tematikou a použitím přírodních materiálů	Obor aranžér	UOV
	18. ročník Biojarmarku	Všechny ročníky a všichni zaměstnanci školy	HR, učitelé zem. sekce a další
	Přírodovědná přednáška – zoologické zahrady	Vybrané třídy, veřejnost, hosté	mluvčí Zoo-OVA, HR
Září-červen	Budování přírodní zahrady-Tyršova	Vybrané třídy v rámci praxe a prakt. cvičení OP	HR, MU, MR, prov. zam.
Září	Ekologizace provozu školy na Tyršové	Všechny ročníky a všichni zaměstnanci školy	TO, HR, TU, žáci
Říjen	Školní zájezdy s EVVO tematikou konané v rámci praxe oboru hotelnictví	Vybraní žáci školy	SZU
	Přírodovědná přednáška -velké šelmy v Beskydech, ukázka monitoringu a stop zvířat	Vybraní žáci školy	HR
	19. ročník oslav Dne stromů	Zástupci všech ročníků	HR
	Greenway-cyklojízda	Zástupci všech ročníků	MU
	4. celostátní setkání koordinátorů EVVO	Koordinátoři EVVO ČR	HR
	Projektová hodina „Ekostopa“	1. ročníky	Vyučující BaE 1. ročníků
	Středoškolská ekologická konference v Praze	Vybraní žáci školy	HR
Listopad	Školní zájezdy s EVVO tematikou konané v rámci praxe oboru hotelnictví	Vybraní žáci školy	SZU



	Provozní porada zaměstnanců školní kuchyně, vedení školy a školního parlamentu	Zaměstnanci školní kuchyně	Vedení školy, JAB, SP, HR, TO
	Ekologická olympiáda	Žáci školy	HR, MR
	Seminář Zemědělského svazu ČR Praha – výuka žáků - Krajina	Vyučující zem. předmětů	HR, SG
	7. ročník- Školní kolo ekologické olympiády	Žáci školy	HR, MR
	Soutěž – Voda a životní prostředí MSK	Žáci zem. oborů	MR
	7. ročník -Mezinárodní ekologické symposium - MESS 2021	Žáci zem. oborů	HR
	Středoškolská a žákovská konference Praha	Žáci školy	HR
Prosinec	Skládka komunálních odpadů – H. Suchá, třídíčka odpadů, sběrný dvůr -Třinec	Žáci 4. ročníku Ekologie a ŽP	HR, MR
	Nákup specializovaných pomůcek pro výuku EVVO	Žáci školy	Vedení školy TO, případně ostatní vyučující
	Úloha zoologických zahrad v ochraně biodiverzity	Učitelé a koordinátoři EVVO MSK	HR
	Tvorba krmítek, ptačích budek, čmelínů, hmyzích hotelů	Žáci 1. a 2. ročníku oboru Ekologie a ŽP	MR, SG
	Přikrmování zvěře v zimním období	Žáci 4. ročníku Ekologie a ŽP	MR
	Projekty z dotací města Český Těšín	Žáci a učitelé, veřejnost v Českém Těšíně	HR
Leden	Lyžařský kurz s včleněnými prvky EVVO	Vybraní žáci školy	PK TV
	Proškolení pedagogů, žáků a správních zaměstnanců o využití kopírky	Pedagogové, žáci a správní zaměstnanci	PK IT
	Spalovna odpadů -Ostrava	Žáci 4. ročníku Ekologie a ŽP	HR. MR
	Znečištění a monitoring ovzduší	Žáci 4. ročníku Ekologie a ŽP	HR, MR
	6. ročník - Badatelská činnost žáků MŠ, ZŠ, SŠ	Učitelé MSK	HR
	Setkání koordinátorů EVVO v MSK	Koordinátoři EVVO v MSK	TO, HR
Únor	Proškolení správních zaměstnanců v oblasti ekologizace provozu školy	Provozní zaměstnanci	TO
	Přírodovědná přednáška – význam myslivosti	Žáci 4. ročníku Ekologie a ŽP	HR, odborník z mysliveckého svazu
Březen	Lyžařský kurz s včleněnými prvky EVVO	Vybraní žáci školy	PK TV
	Středoškolská odborná činnost – školní kolo-ČR, SR, PR	Vybraní žáci školy	MR, HR
	Žákovská ekologická konference v MSK	Žáci školy	HR
Duben	Účast na dalším ročníku „Ozvěň ekofilmu“	Vybrané třídy	TU
	19. ročník Ozvěň ekofilmu	Žáci MŠ, ZŠ, SŠ v Českém Těšíně	HR
	Aktivity a prezentace EVVO činnosti u příležitosti „Dne Země“	Žáci a veřejnost	TO, PP
	Den Země v Českém Těšíně	Žáci, učitelé a veřejnost v Českém Těšíně	HR, MR



	Středoškolská odborná činnost – Okresní kolo	Úspěšní žáci školního kola SOČ	MR, HR
	Průvodcovské služby-„Toulky Těšínskem“ a „Ekotoulky Těšínskem“	Žáci naší i jiných škol a veřejnost	SZU
	Geologické přednášky-horninové prostředí	Vybraní žáci školy	HR, MR
	Výtvarná a literární soutěž -KEV	Žáci školy	HR
	Středoškolská odborná činnost – okresní kolo	Vybraní žáci školy	MR, HR
Květen	Vyhodnocení školního kola Chemicko-ekologické soutěže	Vybrané třídy	PK PV
	Geologické kladívko	Vybraní žáci	HR
	Studentská vědecká konference Ostravské univerzity	Žáci zemědělských oborů	MR
	Cykloturistický kurz s včleněnými prvky EVVO	Vybraní žáci školy	PK TV
	Krajské kolo ekologické olympiády	Vybraní žáci školy	MR, HR
	Přírodovědná přednáška–CHKO Beskydy	Vybrané třídy	Odborník a HR
	Junior inovátor	Vybraní žáci školy	HR
Červen	Školní výlety do CHKO Beskydy s částečným zaměřením na problematiku ochrany ŽP	Vybrané třídy	TU
	8. ročník -Mezinárodní ekologické symposium - MESS 2021	Žáci zemědělských oborů, Žáci zemědělských oborů z PR a SR	Vedení školy, HR
	Organizování workshopů na téma „Biodiverzita Těšínska a ČR“	Základní školy	TO, MU, PP
	Organizování workshopů na téma užitkové a léčivé rostliny, poznávání živočichů, meteorologické prvky, chemické analýzy	Základní školy	MR, HR
	Přírodovědná přednáška – flóra a fauna ČR	Vybrané třídy	Pracovníci Muzea Těšínska., HR
Červenec	Zanesení EVVO činnosti do výroční a autoevaluační zprávy školy	Pedagogové, žáci a veřejnost	TO, HR
Červenec	Vyhodnocení výchovně vzdělávacích cílů EVVO	Vedení školy, pedagogové a koordinátor EVVO	TO
Červenec	Udržování školní zahrady	Zaměstnanci školy a žáci	SV
Průběžně	Získávání financí z jiných zdrojů	Zaměstnanci školy a žáci	Vedení školy a pedagogové v rámci projektů
Průběžně	Zvyšování dovedností pedagogických pracovníků v psaní projektů	Pedagogičtí pracovníci	Vedení školy a pedagogové
Průběžně	Zvyšování počtu proškolených pedagogů v oblasti EVVO	Pedagogové	Vedení školy a pedagogové
Průběžně	Pokračovat v krocích vedoucích k úspoře tepla a energií na škole, třídění odpadů	Zaměstnanci školy a žáci	Vedení školy